



Жузбасс

Областная газета

www.kuzbass85.ru

Издается с 7 января 1922 г. 55 (26693) Вторник, 24 июля 2018



«Металлург»
готовится
к бою 4

НОВОСТИ

ВЫБОРЫ-2018 Кандидаты – на старте

Эта неделя станет последним подготовительным этапом к старту активной фазы избирательной кампании – уже в будущий понедельник для потенциальных кандидатов на пост губернатора Кемеровской области настанет время «Ч» для подачи подписных листов в избирком. Но первые документы от кандидатов специалисты избирательной комиссии ожидают уже в ближайшие дни.

Напомним, законом срок для сдачи документов в комиссию установлен с 20 по 30 июля. Но пока никто не поспешил принести подписи для проверки и принятия решения о регистрации кандидата, либо об отказе в таковом. В региональной избирательной комиссии полагают, что первые пакеты подписных листов потенциальные кандидаты начнут подавать в конце текущей недели. Причем работа специалистов предстоит немалая: десять кандидатов, как мы уже сообщили, выразили намерение бороться за пост главы региона.

На выборах в областной Совет народных депутатов тоже будет жарко: на места в региональном парламенте претендуют представители партий «Единая Россия», КПРФ, «Справедливая Россия», ЛДПР, «Патриоты России», «Яблоко» и «Партия РОСТА». Напомним, выборы в обловект будут проходить по смешанной системе, то есть одна половина депутатов будет избираться по одномандатным округам, вторая – по партийным спискам. И если одномандатники документы в окружные комиссии предоставляют самостоятельно, то партийные списки заверяет избирком.

«Мы уже зарегистрировали списки кандидатов от партий КПРФ, «Единая Россия», «Справедливая Россия». В ближайшую пятницу планируем утвердить списки «Патриотов России» и ЛДПР», – сообщил секретарь региональной избирательной комиссии Михаил Пименов.

Отметим, что получить мандат депутата будет непросто: пока только в списках от партий, вывешенных на сайте избиркома, значатся 288 кандидатов.

В целом же, как заверили в избирательной комиссии, кампания, несмотря на большое количество участников, проходит спокойно, каких-то серьезных нарушений не выявлено. Впрочем, сейчас продолжается подготовительный этап, а активная фаза кампании наступит 9 августа. Именно на этот день намечена жеребьевка по распределению эфирного времени и печатных площадей зарегистрированных кандидатов.

Наталья ГУЗЕВА.

Виды на урожай Время собирать орехи

Собирать кедровые шишки кузбассовцы смогут с 20 августа.

По словам начальника департамента лесного комплекса Геннадия Липатова, семена кедра созревают в Кузбассе ближе к концу августа. «Именно в это время шишки легко отделяются от веток, даже опадают сами от резких порывов ветра. До 20 августа запрещено собирать кедровый урожай этого года и, соответственно, им торговать».

Как отметили в пресс-службе департамента, нынешний год для кедров, к сожалению, не урожайный. Но кузбассовцы смогут собрать кедровый орех для собственных нужд.

Владимир ДМИТРИЕВ.

ДОКУМЕНТЫ

В сегодняшнем номере «Жузбасс официальный» публикует следующие законы Кемеровской области:

«О внесении изменений в Закон Кемеровской области «Об административных правонарушениях в Кемеровской области», №56-ОЗ; «О внесении изменения в статью 21-1 Закона Кемеровской области «О системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Кемеровской области», №57-ОЗ; «О разграничении полномочий между органами государственной власти Кемеровской области в сфере добровольчества (волонтерства)», №58-ОЗ; «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О молодежи и молодежной политике», №59-ОЗ; «О поощрении спортсменов – победителей чемпионата мира по хоккею с мячом 2018 года», №60-ОЗ; «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О порядке управления государственной собственностью Кемеровской области», №61-ОЗ; «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере образования и социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также иных категорий граждан», №62-ОЗ; «О внесении изменений в статью 8-1 Закона Кемеровской области «О физической культуре и спорте», №63-ОЗ; «О внесении изменения в статью 1 Закона Кемеровской области «О цене земельных участков», №64-ОЗ; «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О создании судебных участков и должности мировых судей в Кемеровской области», №65-ОЗ; «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О мировых судьях в Кемеровской области», №66-ОЗ; «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О разграничении полномочий между органами государственной власти Кемеровской области в сфере жилищно-коммунального комплекса», №67-ОЗ.

БИЗНЕС

Контрольная для предпринимателя



Главная задача контролирующих структур – не наказать предпринимателя, а сделать так, чтобы потребитель получил качественные и безопасные товары и услуги. Фото Федора Баранова.

С этого года российский бизнес должен задыхаться свободнее. В первую очередь, от различных проверяющих структур: уже сейчас ряд федеральных ведомств начал проводить проверки не как обычно, когда, как говорится, из каждого угла инспектор при желании может соринку достать, а с применением так называемых «проверочных листов». Это означает, что строгие представители ведомств не имеют права задавать предпринимателю иные вопросы, кроме тех «контрольных», что содержатся в проверочных листах.

Тесты в открытом режиме

Как утверждают эксперты, эта схема взаимодействия контролеров и бизнеса – одна из самых разумных, поскольку упорядочивает «правила игры» для обеих сторон и возвращает представителей ведомств к выполнению их главной функции – помочь обеспечить безопасность товаров и услуг для населения. А не сводить визит инспекторов

исключительно к наказанию предпринимателя.

Практика работы по «проверочным листам» пока не столь обширна (отметим, что первыми эти документы были разработаны такими структурами, как МЧС, Роструд и Роспотребнадзор, а появятся они должны у всех ведомств, в том числе муниципальных и региональных), но в идеале это должно облегчить работу бизнеса. Хотя бы потому, что уже понятно, что спросит инспектор. Ведь листы с вопро-

сами можно найти в сети интернет, на сайтах ведомств. А значит, подготовиться к проверке. Причем отвечать нужно будет именно в тестовом режиме. То есть, варианты ответов могут быть «да», «нет» и «н/р» – если данное требование не распространяется на деятельность конкретного предпринимателя. Впрочем, вопросов немало. Например, в проверочных листах, составленных Роспотребнадзором, вопросник для плановой проверки предприятий общепи-

та занимает несколько десятков листов.

Представители этого ведомства на днях провели публичные обсуждения результатов правоприменительной практики в Кемеровской области по итогам первого полугодия нынешнего года.

Учиться 6 рад...

Речь шла главным образом о типовых нарушениях санитарного законодательства и технических регламентов Таможенного союза, проблемах, связанных с реализацией алкоголя и табака, а также о соблюдении прав потребителей при торговле продовольственными товарами. Предприниматели, пришедшие на мероприятие, получили возможность задать специалистам свои вопросы.

«Нужно ли предпринимателю согласовывать с Роспотребнадзором ассортимент магазина?» – такой вопрос поступил накануне представителям ведомства. Оказалось, что нет – это всё на усмотрение предпринимателя. Главное, чтобы продукция имела необходимые документы. А вот купить продукт оптом, нафасовать и торговать им уже в киоске – нельзя, это будет нарушением.

Одну из острых для кузбасских предпринимателей проблем озвучил Александр, администратор магазина Fix Price. Дело в том, что ряд должностных лиц и сотрудников предприятий должен периодически проходить обучение, а затем «сдавать» так называемый «сантехминимум», который должны подтверждать даже работники детских центров (в обиходе – частных детских садов). Так вот, оказалось, что такие сертификаты в Кемерове может выдавать лишь один аккредитованный учебный центр, а там с января «не могут набрать группу». И формально сотрудник, у которого истек срок действия этого сертификата, может попасть в поле внимания инспектора Роспотребнадзора, и тот сочтет это нарушением.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ЦИФРА

279 НЕСАНКЦИОНИРОВАННЫХ СВАЛОК

обнаружили кузбасские экологи с начала года. 128 из них уже ликвидированы. По информации департамента природных ресурсов и экологии Кемеровской области, больше всего мест несанкционированного размещения твердых бытовых отходов было выявлено в Кемеровском районе: там специалисты зафиксировали десять свалок общей площадью 3,5 гектара. Администрация муниципальных образований направлены письма для принятия мер по ликвидации мест несанкционированного размещения отходов.

ФОТОФАКТ



ВЕСЕЛО И СЫТНО. В новокузнецком Саду Алуминчиков прошел национальный башкиро-татарский праздник «Сабантуй». На русский язык это слово переводится как «праздник плуга». В насыщенной программе народных гуляний были и зазорные игры, и спортивные состязания, и национальная кухня с колоритным подворьем «Татарская деревня», и многое-многое другое. Поздравить новокузнецан и гостей города съехались творческие коллективы не только южной столицы Кузбасса и ее окрестностей, но и из столицы Республики Татарстан – Казани. Фото Ярослава Белнева.

ДЕРЕВЕНСКИЙ УКЛОН

На нашей улице праздник

Новоселье – праздник безусловный, но в этот раз оно было наполнено особыми подтекстами, очень важными для села Алчедат, его близлежащих окрестностей и людей, живущих здесь.

Новоселок оказался шестнадцатилетним черно-белым, экстерьерно вполне совершенным, что, как известно, обеспечивает человеческому глазу благоприятное эстетическое восприятие и положительные эмоции, повышающие тонус и оптимизм. Приехали в чем мама родила, не отягченные никакими причудами прежнего опыта, абсолютно открытые новой жизни.

Дорога случилась неблизкой, три сотни километров от Ваганова до Алчедата, но выбираться из скотовоза они не хотели то ли от вполне понятного волнения, то ли просто не накатались, и их пришлось выпроваживать на солнышко с помощью доски, настойчиво подталкивая к новому счастью. Коренное население, по случаю праздника приедет,

усиленное начальством местным и районным, встречало новоселок чуть настороженно, но позитив, характерный для новых планов и надежд, доминировал.

Раньше сюда, в отделение ООО «Чебулинское», уже пришло два с половиной десятка коров из Мордовии; а эти новоселки – первая партия из сотни голштинок, которые должны поселиться на алчедатской ферме, – родились и росли в животноводческом комплексе «Ваганово», имеющем статус племенного репродуктора по разведению крупного рогатого скота.

Мордовские нетели при стоимости по 280 рублей за килограмм живого веса обогнали хозяйство в 140 тысяч рублей за голову; стоимость новоселок из Ваганова – коров двухлетнего возраста – выяснять не удалось.

Важное и радостное событие и для коллектива, и для меня, – объяснял значимость происходящего глава Чебулинского района Анатолий Часовских. – Потому что процесс оздоровления от лейкоза, который мы одними из первых начали в Кузбассе, очень затратный и болезненный.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.



